
2. Ściany

2.1. Ściana zewn ętrzna no śna

Budowa ściany zewnętrznej:

-cegła grubości 12 cm
-styropian grubości 12 cm
-pustak ceramiczny grubości 29 cm

III kondygnacja

Przekrój przez gzyms w stropodachu niewentylowanym

Nk - cięŜar ścianki kolankowej: 0,25*0,24*1,55*18,0*1,1= 1,84 kN

NG - cięŜar gzymsu: (0,3+0,12+0,1)*0,10*1,55*24,0*1,1= 2,13 kN

NW - cięŜar wieńca: 0,29*0,27*1,55*24*1,1+0,1*0,27*1,55*0,45*1,2= 3,23 kN



Określenie ci ęŜaru ściany  - G

- cięŜar 1m2 ściany: 0,10*0,45*1,2+0,29*14,0*1,1+0,015*19,0*1,3= 4,89 kN/m2

-pole:2,63*1,55-(0,9*1,2+1,2*1,2)*0,5= 1,56 kN

G(3) =4,89*1,56= 7,61 kN

-cięŜar 1m2 stopodachu - 6,85 kN/m2 wg poz.1.4.

Nsld
(3) = 6,85 *0,5*6,00*1,55= 31,85 kN

Obliczeniowe siły, odpowiednio w przekrojach 1-1, m -m, 2-2

N1d
(3) = Nk+NG+NW+Nsld

(3)= 1,84+2,13+3,23+31,85= 39,05 kN

Nmd
(3) = N1d

(3)+0,5*G(3)= 39,05+0,5*7,61= 42,85 kN

N2d
(3) = N1d

(3)+G(3)= 39,05+7,61= 46,66 kN



Mimośrody sił, wyznaczone wzgl ędem osi geometrycznej

eNk=12+10+14,5-12,5= 24 cm

eNG=30+12+10+14,5-26= 40,5 cm

eNw= 0,00 cm

eNsld=0,4*t=0,4*29= 11,60 cm

ea=max(h/300,1)=max(273/300,1)= 1,00 cm

Obliczeniowe momenty, odpowiednio w przekrojach 1-1 , m-m, 2-2

M1d
(3)=Nsld

(3)*(eNsld+ea)+Nw*(eNw+ea)-Nk*(eNk-ea)-NG*(eNG-ea)=

31,85*(0,116+0,01)+3,23*(0,00+0,001)-1,84*(0,24-0,01)-2,13*(0,405-0,01)= 2,78 kNm

M2d
(3)=N2d

(3)*ea= 46,66*0,01= 0,47 kNm

Mmd
(3)=0,6*M1d

(3)+0,4*M2d
(3)= 0,6*2,78+0,4*0,45= 1,86 kNm

Mimośrody, odpowiednio w przekrojach 1-1, m-m, 2-2

e1d
(3)=M1d

(3)/N1d
(3)= 2,78/39,05= 7,12 cm

emd
(3)=Mmd

(3)/Nmd
(3)= 1,86/42,85= 4,33 cm

e2d
(3)=M2d

(3)/N2d
(3)= 0,47/46,66= 1,00 cm

Zwymiarować ścianę wg algorytmu podanego w sem. 4

II kondygnacja

Określenie cięŜaru zastępczego od ściany działowej

- cięŜar 1 m 2 ściany działowej z wyprawa: 0,08*9+0,03*19 1,29 kN/m2

Na podstawie tabeli nr 3 normy PN-82/B-02003 obciąŜenie zastępcze od ścianek działowych wynosi 0,75 kN/m2

Wartość obliczeniowa obciąŜenia zastępczego od ścianek działowych 1,2*0,75= 0,90 kN/m2

CięŜar obl. stropu wg poz 1.1 wynosi 7,99 kN/m2 7,99 kN

ObciąŜenie 1m2 stropu z uwzględnieniem obciąŜenia zastępczego 
od ścianek działowych wynosi: 7,99+0,9= 8,89 kN/m2

Nsld
(2) = 8,89 *0,5*6,00*1,55= 41,34 kN

NW - cięŜar wieńca: 0,29*0,27*1,55*24,0*1,1+0,1*0,27*1,55*0,45*1,2= 3,23 kN

G(2) =G(3) = 7,61 kN

Obliczeniowe siły, odpowiednio w przekrojach 1-1, m -m, 2-2



Nod
(2) =N2d

(3)= 46,66 kN

N1d
(2) = Nod

(2)+Nw+Nsld
(2)= 46,66+3,23+41,34= 91,23 kN

Nmd
(2) = N1d

(2)+0,5*G(2)= 91,23+0,5*7,61= 95,03 kN

N2d
(2) = N1d

(2)+G(2)= 91,23+7,61= 98,84 kN

Nie wymiarować.

I kondygnacja

Nsld
(1) = 8,89 *0,5*6,00*1,55= 41,34 kN

NW - cięŜar wieńca: 0,29*0,27*1,55*24,0*1,1+0,1*0,27*1,55*0,45*1,2= 3,23 kN

G(1) =G(2) = 7,61 kN

Nod
(1) =N2d

(2)= 98,84 kN

Obliczeniowe siły, odpowiednio w przekrojach 1-1, m -m, 2-2

N1d
(1) = Nod

(1)+Nw+Nsld
(1)= 98,84+3,23+41,34= 143,40 kN

Nmd
(1) = N1d

(1)+0,5*G(1)= 143,4+0,5*7,61= 147,21 kN

N2d
(1) = N1d

(1)+G(1)= 143,4+7,61= 151,01 kN

Mimośrody sił, wyznaczone wzgl ędem osi geometrycznej

eNod= 0,00 cm

eNw= 0,00 cm

eNsld=0,33*t= 9,57 cm

ea=max(h/300,1)=max(273/300,1)= 1,00 cm

Obliczeniowe momenty, odpowiednio w przekrojach 1-1 , m-m, 2-2

M1d
(1)=Nsld

(1)*(eNsld+ea)+Nw*(eNw+ea)+Nod
(1)

*(eNod+ea)=

41,34*(0,0957+0,01)+3,23*(0,00+0,01)+98,84*(0,00+0,01)= 5,39 kNm

M2d
(1)=N2d

(1)*ea= 151,01*0,01= 1,51 kNm

Mmd
(1)=0,6*M1d

(1)+0,4*M2d
(1)= 0,6*3,5+0,4*0,45= 3,84 kNm



Mimośrody, odpowiednio w przekrojach 1-1, m-m, 2-2

e1d
(1)=M1d

(1)/N1d
(1)=3,8/31,85= 5,39/143,4= 3,76 cm

emd
(1)=Mmd

(1)/Nmd
(1)= 3,84/147,21= 2,61 cm

e2d
(1)=M2d

(1)/N2d
(1)= 1,51/151,01= 1,00 cm

Zwymiarować ścianę wg algorytmu podanego w sem. 4

0 kondygnacja

W ścianie piwnicznej nie ma otworów okiennych

Nsld
(0) = 8,89 *0,5*6,00*1,0= 26,67 kN

NW - cięŜar wieńca: 0,48*0,27*1,0*24,0*1,1= 3,42 kN

G(0) = 0,38*2,41*1,0*18,0*1,1= 18,13 kN

Nod
(0) =N2d

(1)/1,55= 151,01/1,55= 97,43 kN

Nsd= [1,55*8,58-1,15*(0,8+1,1)*0,5*3]*0,12*18,0*1,1/1,55= 15,36 kN



Warstwa osłonowa ściany zewn ętrznej no śnej



Obliczeniowe siły, odpowiednio w przekrojach 1-1, m -m, 2-2

N1d
(0) = Nod

(0)+Nw+Nsd+Nsld
(0)= 97,43+3,42+15,36+26,67= 142,88 kN

Nmd
(0) = N1d

(0)+0,5*G(0)= 142,88+0,5*18,13= 151,95 kN

N2d
(0) = N1d

(0)+G(0)= 142,88+18,13= 161,02 kN

Mimośrody sił, wyznaczone wzgl ędem osi geometrycznej

eNod= t(0)/2-t(1)/2=38/2-29/2= 4,50 cm

eNw= 0,00 cm

eNsld=0,33*t(0)= 12,54 cm

eNsd= 4,5+10+29-19= 24,50 cm

ea=max(h/300,1)=max(237/300,1)= 1,00 cm

Dane dotycz ące gruntu:

-kat tarcia wewnętrznego 30 0

-obciąŜenie naziomu 5 kN/m2

-cięŜar własny gruntu 18,5kN/m3

-poziom terenu -120 cm
-poziom wierzchu ław fundamentowych -280cm
-wysokość gruntu h=280-120=160 cm

p1= 2,00 kN/m

p2= 13,84 kN/m
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I sytuacja obliczeniowa - o ś oboj ętna przesuni ęta w lewo

Przekrój przez ścianę zewnętrzną nośną w obr ębie piwnicy



Obliczeniowe momenty, odpowiednio w przekrojach 1-1 , m-m, 2-2

M1d
(0)=Nsld

(0)*(eNsld+ea)+Nw*(eNw+ea)+Nod
(0)

*(eNod+ea)-Nsd*(eNsd-ea)=

26,67*(0,1254+0,01)+3,42*(0,0+0,01)+97,43*(0,045+0,01)-15,36*(24,5-0,01)= 5,39 kNm

Mmd
(0)=(wartość odczytać z wykresu momentów zginających) 0,80 kNm

M2d
(0)=N2d

(0)*ea= 161,02*0,01= 1,61 kNm

Mimośrody, odpowiednio w przekrojach 1-1, m-m, 2-2

e1d
(0)=M1d

(0)/N1d
(0)= 5,39/142,88= 3,78 cm

emd
(0)= 0,8/151,95= 0,53 cm

e2d
(0)=M2d

(0)/N2d
(0)= 1,61/161,02= 1,00 cm



II sytuacja obliczeniowa - o ś oboj ętna przesuni ęta w lewo

Przekrój przez ścianę zewnętrzną nośną w obr ębie piwnicy

Obliczeniowe momenty, odpowiednio w przekrojach 1-1 , m-m, 2-2



M1d
(0)=Nsld

(0)*(eNsld-ea)+Nw*(eNw-ea)+Nod
(0)

*(eNod-ea)-Nsd*(eNsd+ea)=

26,67*(0,1254-0,01)+3,42*(0,0-0,01)+97,43*(0,045-0,01)-15,36*(24,5+0,01)= 2,54 kNm

Mmd
(0)=(wartość odczytać z wykresu momentów zginających) 3,80 kNm

M2d
(0)=N2d

(0)*ea= 161,02*0,01= 1,61 kNm

Mimośrody, odpowiednio w przekrojach 1-1, m-m, 2-2

e1d
(0)=M1d

(0)/N1d
(0)= 2,54/142,88= 1,78 cm

emd
(0)=Mmd

(0)/Nmd
(0)= 3,8/151,95= 2,50 cm

e2d
(0)=M2d

(0)/N2d
(0)= 1,61/161,02= 1,00 cm



Do dalszego wymiarowania przyjmuje si ę najwi ększy z mimo środów odpowiednio:

e1d
(0)= max(3,78; 2,54)= 3,78 cm

emd
(0)= max(0,53; 2,5)= 2,50 cm

e2d
(0)= max(1,00; 1,00)= 1,00 cm

Zwymiarować ścianę wg algorytmu podanego w sem. 4


